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A lefegyverzés 
az egész emberiség ügye

Tiltakozunk a görög szabadságharcosok
A Béke Világtanácsa bécsi 

ülésszaka felszólította az öt ha
talmat, hogy a fegyverkezés 
csökkentésére megegyezést hoz
zanak létre. A fegyverkezés 
csökkentésére vonatkozó bécsi 
határozat száz és százmillió 
ember vágyát fejezi ki. Azokét, 
akiknek drága az életük, akik 
szeretik gyermekeiket, ottho
naikat és hazájukat. •

A' Béke Világtanácsa felhí
vása nagy visszhangot váltott 
ki a kapitalista országok nép- 
töníégeiből, akik saját bőrükön 
érzik a fegyverkezési hajsza ter
hét. A kapitalista országokban, 
ahol az amerikai imperialisták 
parancsolnak, a régi hitlerista 
jelszót valósítják meg: „vaj he
lyett ágyút". Ágyút pedig csak 
úgy lehet gyártani, ha szünte
lenül növelik az adókat és az 
árakat, ha csökkentik a bére
ket és fokozzák akizsákmányo
lást. Mi másból fegyverkezhet
nének olyan őrült iramban az 
amerikai Egyesült Államok, 
Anglia, Franciaország, Jugo
szlávia és a többi imperialista
bérenc államok kormányai ? A 
sajtóban megjelent adatok bi
zonyítják, hogy; az amerikai 
felhőkarcolók árnyékában 5 
millió . ember düledező, nyomo- 
ruságos viskókban lakik. Az 
amerikai „Sun" cimü újság azt 
írja, hogy a newyorki nyomor
tanyákon patkányhadak tá
madják meg az alvó gyermeke
ket, harapásukkal sokszor ha
lált okoznak. Erről a nagy’nyo
morról azonban mélyen hallgat 
Truman ur és hallgat róla 
„Amerika hangja" is. Miköz
ben az amerikai állam százmil- 
liárd dollárokat költ fegyverke
zésre, miközben csupán egyet
len „B.—36“ tipusu repülőgép
be 3 és félmillió dollárt kell 
befektetni, 1950 folyamán az 
amerikai Egyesült Államokban 
mindössze 8 millió 700 ezer dol
lárt fordítottak lakásépítésre, 
tehát nem egész 3 repülőgép 
.árát. ;

Mennyi szenvedést lehetne 
kiküszöbölni, hány amerikai 
családot lehetne megmenteni 
attól, hogy napi élelmét sze
métládákból szedje össze, ha a 
fegyverkezésre fordított össze
geket a nép javára költenék el. 
Elég csak azt példának felhoz
ni, hogy egy cirkáló-hajó előál
lítási költségeiből egy százezer 
lakosú várost lehetne felépí
teni.

Világos, hogy a népeknek 
nincsen szükségük fegyverkezé
si versenyre. A fegyverkezési 
verseny csak az USA-beli, ang
liai, franciaországi fegyvergyá
rosok számára szükséges, akik 
a háborúban kifizetődő üzletet 
látnak, akik háborúval nyeresé- 
gükct növelik. A koreai agrcsz- 
szió és a veszett fegyverkezési 
hajsza az utóbbi idők folyamán 
az amerikai milliárdosok: Mor- 
ganék, Rockefeller, Dupont, 
Mellon és mások számára újabb 
véres aranyesőt jelent. Minden 
bomba, amely Korea földjére 
hull, minden tank, amely ko
reai házakat rombol össze, min
den golyó, amelv koreai haza
fiak mellét fúrja át — mind 
hatalmas nyereséget jelentenek 
nz amerikai monopolkapilalis'- 
ták számára. A koreai háború 
egyetlen évében 48 milliárd 
dollárt kerestek ezek a kapita
lista fenevadak.

A népek azonban a fegyver
kezés ellen vannak. A népek 

kívánnak, mert békéhez 

fűződnek létérdekeik. A' népek 
létérdekeinek megfelelően, a 
becsületes emberek százmilliói
nak kívánságát fejezi ki a Béke 
Világtanácsa bécsi ülésszaká
nak határozata, mely felszólít
ja az öt hatalmat, hogy a nem
zetközi biztonság megteremtésé
re üljenek össze, tárgyalják meg 
a kérdéseket és ae fegyverzetek 
csökkentéséről határozzanak. A 
Béke Világtanácsa arra szólítja 
fel az öt hatalmat, hogy a le
fegyverzést oly módon ejtsék 
meg, hogy 1952 végéig felére 
csökkentsék meglévő fegyve
reik számát. A Béke Világta
nácsa az atomfegyver — és az 
összes tömegpusztító fegyverek 
— feltétel nélküli betiltására 
hívja fel a hatalmakat. A hatá
rozat észszerű és elfogadható 
javaslatokat tartalmaz. Ponto
san rámutat azokra a felada
tokra, amelyeket a hatalmaknak 
teljesiteniök kell, hogy biztosít
hassák a világbékét.

Áz ENSz párizsi közgyűlésén 
Á. I. Visinszkij elvtárs, a szov
jet küldöttség vezetője, néhány 
nappal ezelőtt újabb javaslato
kat tett a fegyverkezési hajsza 
megszüntetésére, a fegyverze
tek csökkentésére vonatkozólag. 
Visinszkij elvtárs ismételten 
hangot adott a Szovjetunió kö- 
vetkezetes béképolitikájának; a 
népek akaratának^ Leleplezte a 
háborús uszitókat, leleplezte 
azokat, akik számára üzlet a 
fegyvérkezés, üzlet a háború.

A Béke Világtanácsa felhí
vása és Visinszkij elvtárs javas
latai egyaránt nagy visszhangot 
keltettek a világ becsületes em
bereinek körében. A Béke Vi
lágtanácsa határozatának és 
Visinszkij elvtárs javaslatainak, 
visszhangjától való félelmük
ben az imperialisták a fegyver
kezés haszonlesői uj taktiká
hoz folyamodtak. Truman gya
lázatos módon a világközvéle
mény félrevezetésére és a népek 
éberségének elaltatására beszé
det tartott. A Béke Világtaná
csa határozatának pontjait el
lopva, sietve saját „program
mal" jött, a „fegyverkezések 
csökkentésére". Ez a programra 
azonban csupán szóbeszéd, nin
csen semmi tartalma, meghami
sítja a Béke Világtanácsa cél
kitűzéseit, meghamisítja a fegy
verkezés csökkentésének eszmé
jét is és csupán arra szolgál, 
hogy félreértéseket provokál
jon. Truman úgynevezett „fegy
verkezés csökkentési terve" va
lójában nem kívánja csökken
teni a fegyverkezést, hanem 
törvényesíteni akaria azt. Még 
az amerikai „Dailly Compass" 
is elismeri, hogy Truman béke
frázisai semmi mást nem jelen
tenek, mint fogást, a háborús 
pszihológia újabb okmányát, 
bizonyos fajta maszlagot.

A világ népei, a becsületes 
emberek tisztában vannak Tru
man „javaslataival" és nevetsé
geseknek is tartják azokat. A 
becsületes emberek a Béke Vi
lágtanácsa határozatainak meg
valósításáért küzdenek. Tudják, 
hogy harcuk eredményes, meg
akadályozzák a háborús uszitók 
aljas terveit.

Népköztársaságunk dolgozói 
érdekeltek a lefegyverzésben. 
Gyűlölik a háborút, mert a szo
cializmust csak bekében lehet 
építeni. Dolgozó népünk éppen 
ezért következetesen harcol a 
Béke Világtanácsa határozatai
nak megvalósításáért.

meggyilkolása ellen
Mélységes felháborodást keltett bennem, hogy Gö

rögországban a monarcho-fasiszta kormány halálra ítélte 
Nikosz Belojánniszt és 11 harcos társát. Az amerikai- 
angol imperialisták szolgálatában álló görög-fasiszta 
törvényszék ezzel hivatalos formát akar adni az aljas 
gyilkolásnak, amely ellen világszerte tiltakozásukat fe- 
’jezik ki a békét és szabadságot szerető emberek mii 
.Hői. Az ítélet fokozta gyűlöletemet azok ellen, akik 
nyíltan a fasizmus szolgálatában állnak és a görög nép 
életére törnek. Határozottan követelem a halálos Ítélet 
megsemmisítését és a hős görög szabadságharcosok: 
Nikosz Beloiannisz, valamint 11 társának azonnali sza- 

* badonbocsátását.
Horváth György,

; a MNSz Kolozsvár-tartományi irodájának tagja

Néhány napja olvastam az újságokból, hogy az 
amerikai imperialisták zsoldjában álló görög monarcho. 
fasiszta bíróság halálra ítélte Nikosz Belojánnisz sza
badságharcost és 11 társát. Ez ,a gyalázatos ítélet mély 
felháborodást váltott ki belőlem. Tudom, hogy ezzel az 
ítélettel, a görög monarchö-fasiszták az. igazságos 
ügyért harcoló görög népet akarják megfélemlíteni.,

A görög népet azonban nem lehet az ilyen becste
len' imperialista merényletekkel megfélemlíteni. A gö
rög szabadságharcosok tudják, hogy a békéért és sza
badságért folyó harcba velük éréz a világ valamennyi 
becsületes dolgozója. Ez a tudat erőt, bátorságot , önt- 
beléjük, hogy még ! elszántakban harcoljanak a véres- 
kezű imperialista/bérencek ellen., ’ .'

Grúz Sándor,
. : ->■ ' a kólozsváii „Unirea“-üzem dolgozója

■ --- -------- '-------------------------- —2--- :

V alóra váltották munka vállalásaikat 
az Enyed-rajoni dolgozók

NAGYENYED. — ’ (Tudósítónktól.) 
November 7,. tiszteletére az ország 
sokezer dolgozója tett kötelezettség-. 
vállalást azért, hogy munkájával fe
jezze ki háláját azokért a megvalós5-: 
fásokért, amelynek elindítója á Nagy- 
Októberi Szocialista Forradalom volt. 
Ezeket a kötelezettségvállalásokat be
csületbéli feladatnak tartottak és 
igyekeztek válóra is váltani azokat. 
Az Enyed-rajoni dolgozók is' igy 
gondolkoztak az elmúlt hetekben. A 
különböző üzemekben és szövetkeze
tekben több munkás sajátította el a 
szovjet módszereket. A széke’yko- 
csárdi vasúti munkások, a marosuj- 
vári szódagyár, a nagyenyed! ,,Ra- 
pid“-üzem és vasúti műhelyek dolgo
zói sikeresen alkalmazták a Nina Na. 
zarova-féle szovjet gépgóadozási 
módszert.. A November 7. ve seny : 
szakaszban ugyanezekben az üzemek 
ben több munkás lett élmunkassá és 
egyesek sztahánovistákká azzal, hogy 
időelőtt befejezték évi tervelőirány
zatukat s megkezdték a jövő évi ter

UJ, MODERN LAKÓHÁZAK 
A LITVÁN SZOCIALISTA 
SZOVJET KÖZTÁRSASÁG
BAN
Ebben az évben több mint 

200 uj lakóháztömböt kapott 
Litvánia dolgozó népe. A vilnai 
építészek, a kaunászi textilis
ták és a klaipedái halászok 
gondosan berendezett lakások
ba költöznek. Vilnában a lit
ván tudósok családjai számára 
5000 négyzetméter területen 
fekvő, sokemeletes háízat épí
tettek.

A napokban; a köztársaság 
fővárosában egy másik hatal
mas épületet fejeztek be. A 
Litván Szocialista Szovjet Köz
társaság sokezer dolgozója tá
gas és világos lakosztályokban 
ünnepelte a Nagy Októberi Szo
cialista Forradalom 34-lk év
fordulóját. A Litván Sz.SZ.K.- 
ban tízmillió rubelt Irányoztak 
elő lakóházak építésére.

A Lltvány Sz.Sz.K-ban ma 

melést. A zmárosujvári szódagyárban 
53 munkás dolgozik már ,1952-re A 
„Silica“-üzem szeptember , 17. óta 
1952-re termel. Galgócsi Albert, Da 
mian Istraie, :. Stoica loan és Inc se 

Józseffel az élen. Á marosújvári tég
lagyár szeptember 10. óta d ,Igezik 
1952-ré. A nágyenyedi „Otelu'” 
termelőszövetkezetben ; október 2I-re 
már 103 munkás fejezte be ezévi 
tervelőirányzatát. A munkába*  Dá
niel György, Szentgyörgyi Ferenc, 
Kelemen Dániel és Crisan loslf mun 
kacsoportjai tűntek ki.

Á nágyenyedi villamosmii dolgozói 
a villanyáram megtakarítása (eren 
értek, el jelentős eredményt Novem
ber, 7. tiszteletére. Az elmúlt hetek 
ben 199.100 lej értékű villanyáramot 
takarítottak, meg azáltal, hogy a 
hálózat felülvizsgálásával a minimum, 
ra csökkentették az áramvesztreégc- 
ket. A felülvizsgálati és javítási mun
kában a. legszebb Eredményt Zama 
Gligor, Haprian loan és Lázár Já 
nos érte el. _• ,

| Hírek a Szovjetaméból |
500 hatalmas épülettömb építé
se van folyamatban. Ezen kívül 
az államtól kapott kölcsönök 
segítségével a litván dolgozók 
3500 saját lakóházat építenek.

NAGYSZABÁSÚ ÉPÍTKEZÉS 
IVANOVÓBAN
IVANOVÖ — A lenini rajon 

peremén, ahol a forradalomig 
az ivanovoznyeszenszkí taká
csok gyülekező helye volt, most 
uj telep épült a vegyes kombi
nát szövőniunkásal részére. A 
kormány 8 millió rubelt folyó
sított az idén uj lakóházak épí
tésére.

A nyár folyamán itt 14 uj 
kétemeletes házat, építettek 250 
nivnkáscsalád számára.

Uj házak épülnek a város 
többi rajonjalban is Október 
hónapban a dolgozóknak 11 
többlakásos házat adtak át, 
amelybe 200 család költözött 
be.

Az ivanovlak az Idén 52.000

Felháborodva hallottam a rádióban és olvastam az 
újságokból, hogy a görög vértörvényszék halálra ítélte 
Nikosz Belojánniszt és 11 harcos társát. A görög mo- 
narcho-fasiszták azt gondolják, hogy ezzel a becstelen 
gyilkossággal elfojtják a görög dolgozók szabadság
harcát. Ez tévedés. Belojánniszt és ,11 harcos társát £ 
dolgozók százezrei váltják fel, akik még elszántabb 
harcot vívnak a görög nép szabadságáért, a békéért.

Mi dolgozó nők, követeljük, hogy az amerikai dol
lármilliomosok parancsát teljesítő athéni vértörvény
szék változtassa meg az ítéletet és bocsássa szabadon a 
szabadságharcosokat. Határozottan tiltakozunk Belo- 
jánnisz■ és társainak meggyilkolása ellen. ...

Dombrovski Zsuzsanna,
RDNSz-aktivista -.

A görög monarcho-fasiszta bíróság által halálra, 
ítélt hősöket: Nikosz Belojánniszt és 11 társát nem 
gyilkolhatják’meg! Ök a görög nép hü harcosai,1'a’gö- 
rög nép érdekeinek igazi képviselői. Azért ítélték1 há
láira őket, mert cselekedni mertek célkitűzéseik meg
valósításáért, jogaik védelméért, az elnyomás és' terror. , 
ellen: a szabadságért. Az elnyomás és a terror a gyen
geség jele. Igazságtalanul hozott halálbüntetéssel ■tiém 

'. erősíti önmagát a görög monarcho-fasiszta - kormány. 
' A szabadság eszméjét' nem .. lehet,. halálra ítélni. A 
...világ népei felemelik tiltakozó . szavukat, ,a.. meggyőző

désükhöz hü szabadságharcosok kivégzése ,, ellen,' Mint 
IMSz-tag és egyetemi hallgató, elítélem a gyilkossá
got és- követelem: hagyják' életben és 'engedjék szabó-, 
dón Belőjánniszókat! “.....

1/7 f■:' /< / ■' Czier Antal, /./?/a kolozsvári Mezőgazdasági Intézet... hallgatója
HARCOL A MINŐSÉGÉRT

Hintos János, a „Libertatea" bútor 
gyár fényező ifjúmunkása 100 szá
zalékos minőségi munkát végez már 

néhány hét öta.

négyzetméter lakterületet kap
nak.

^SZÁZÖTVENEZER KILO- 
^VATTOS TURBINA
A lenlngrádi Sztálin-gyár 

gőzturbina műhelyének mun- 
káskollektlvája kimagasló si
kert ért e!. Tíz hónap lefor
gása alatt annyi nagyteljesít
ményű turbinát gyártott, mint 
amennyi az egész 1950-es év
ben készült

A gőzturbinát gyártó műhely 
munkatermeiben hatalmas mé
retű alkatrészeket, gyártanak. 
Ezek a 150.000. kilowatt telje
sítményű, magasnyomású uí 
turbina alkatrészei.

Ez az első eset az egész vi
lágon, hogy ilyen nagyteljesít
ményű turbinát készítenek. Az 
uj turbina hasznos munkaideje 
10 százalékkal nagyobb, mint 
az eddig Ismert legnagyobb 
magasnyomású gőzturbináké



A Szovjetunió Fegyveres Erői miniszterének 
naniparancsa a szovjet tüzérség napja alkalmából

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS-iroda 
közli a Szovjetunió Fegyveres Erői miniszteré
nek napiparancsát. . .

Moszkva, 1951, november 18.
Tüzér elvtarsak és a tüzérségi iparban dol

gozó munkás elvtársak!
Katona és altiszt elvtársak! Tiszt és tábor

nok elvtársak!
Szovjet hazánk és hadserege ma ünnepli a 

tüzérség napját és kiemeli a szovjet tüzérek és 
a tüzérségi iparban dolgozók uj sikereit, a szov-1 
jet kormány és Sztálin elvtárs által kijelölt fel- ' 
adatok végrehajtásában.

Köszöntőm és üdvözlöm önöket a tüzérség 
napjának ünnepe alkalmából.

A tüzérség teljes állományának és a tüzér

ségi iparban dolgozóknak a Szovjet Hadsereg 
harci erejének megerősítésében újabb sikereket 
kívánok.

A tüzérség,napja tiszteletére elrendelem:
Ma, 1951 november 18-án hazánk fővárosá

ban, Moszkvában és a Szövetségi Köztársaságok 
fővárosaiban 20 tüzérségi üdvlövést adjanak le.

Éljen a dicsőséges szovjet tüzérség!
Éljen a hős szovjet nép és hős hadserege!
Éljen drága szovjet kormányunk!
Éljen Lenin és Sztálin bölcs Pártja, győzel

meink kezdeményezője és szervezője!
Üdv a nagy Sztálinnak, hadaink lángeszű ve

zetőjének és tanítómesterének!
VASZILJEVSZKI marsall, 

a Szovjetunió Fegyveres Erőinek minisztere.

A Japán Kommunista Párt
a fasiszta Joshida-kormány lemondását követeli

„Kárpit Gólosig me^V3
— ÍRJÁK visinszkij elvtárshoz intézett 

TÁVIRATUKBAN A HALÁLRA ÍTÉLT GÖRÖG HAZAFIAK

✓ TOKI6. — (Agerpres.) A Ja
pán Kommunista Párt felhí
vást tett közzé, amelyben fel
szólítja a japán hazafiakat, 
az összes politikai pártokat és 
demokratikus szervezeteket, 
hogy egyesült erővel harcolja
nak nemzeti függetlenségükért 
az ÜSA és Japán közötti „kü- 
lönbéke-szerződés" és a „bizton
sági egyezmény" ellen.

„Az egész japán nép — hang
zik a felnivás — forrón óhajtja 
a békét. Ellenzi a „különbéke- 
szerződést" és követeli egy sok
oldalú békeszerződés megköté
sét, valamint a megszálló csa
patok mielőbbi kivonását Japán 
területéről".

A felhívás a következő harci 
programmot foglalja magába:

Munkás-paraszt akcióbizottság alakult 
s . .. '' Egyiptomban . ’' .

. TEL-AVIV. — (Agerpres.) A. arab részében, Ramleh, Tulkarem 
Kol Haam cimü izraeli lap jelenti, és Galilea városokban szintén ái- 
hogy Egyiptomban a munkások, a talános sztrájkokban és tüntetésekenhogy Egyiptomban a munkások, a 
fellahok (földnélküli zsellérek)' és 
diákok ' országos akcióbizottságot 
alakítottak. A bizottság a munkások 
és diákok országos frontjának kon
gresszusán hozott határozat értel
mében létesült. Az akcióbizottság 
programra ja a következő: harc az el
len, hogy Egyiptom résztvegyen az 
imperialista katonai blokkokban, _ az 
egyiptomi nép fenntartás nélkül tá- 
nógatja a nemzetközi békemozgal. A lapok kiemelik, hogy Transz- 
mat; a bizottság akciót indít kol- Jordániában elsőtzben voltak üyén 
csönös megnemtámadási szerződés nagyszabású tüntetések.
megkötésére Egyiptom és a Szov.
jetunió között; harc az összes politikai 
foglyok szabadonbocsátásáért, az 
antidemokratikus törvények és a cen
zúra ellen, a titkos politika . meg
szüntetéséért.

Szudán kérdésében a programra 
hangsúlyozza, hogy Egyiptom és 
Szudán felszabadításáért a két nép
nek együttesen kell harcolnia a kf>- 
zös ellenség, az imperializmus ellen.

HATALMAS ANTI IMPERIA
LISTA TÜNTETÉSEK A Kö
ZEL.KELETI ORSZÁGOKBAN

BEIRUT. — (Agerpres.) Novem
ber 14-én Bagdadban, Irák főváro
sában általános sztrájk és tüntetés 
zajlott le, az egyiptomi nép harcá
val való közösségvállalás jeléül. A 
városban bezárták az összes üzlete
ket, üzemeket és a tanintézeteket.

A Palesztinái Gaza városban és 
környékén 20 ezer ember vett részt 
a tiltakozó tüntetésen. Jeruzsálem

Az egyetemi hallgatók nemzetközi 
szövetsége üdvözölte az egyiptomi 

és szudáni diákok harcát
PRÁGA. — (Agerpres.) Az egye, 

fenti hallgatók nemzetközi szövet
ségének titkársága az alábbi levelet 
küldötte az egyiptomi és szudáni 
diákoknak:

Rokonszenvvel és együttérzéssel 
követik a világ összes egyetemi hall
gatói harcotokat A főiskolai hall
gatók nemzetközi szövetségéhez 
számos országból sok levél érkezik, 
amely a diákok közösség-vállalását 
fejezi ki. Harcotok, amelyet orszá
gotok fUggctllcnségéért és nemzeti 
gzuverénitásáért, az idegen csapa
toknak hazátokban való állomásoz-L 
sa ellen fe az ellen folytattok, hogy

1. Határozottan ellenezzük 
a lealacsonyító amerikai—ja
pán „békeszerződést'  és „biz- 
tonsági  paktumot.

*
**

2. Követeljük a potsdami 
egyezmény alapján elkészített 
sokoldalú, igazságos békeszer
ződés megkötését, :— amely biz
tosítja Japán függetlenségét és 
szuverenitását; követeljük a 
megszálló hatóságok egész gé
pezetének feloszlatását és az 
összes mégszálló csapatok azon
nali visszavonását Japán terü
letéről. '

3. Tiltakozunk a háborús 
tervek ellen — békét akarunk; 
baráti együttműködést: óhaj
tunk a világ összes népeivel, fő
képpen Ázsia népeivel.

4. Tiltakozunk a jelenleg 
életbeniévő megtorló Intézkedé

fejezték ki az.. ország népeinek kö
zösségvállalását .az egyiptomi nép 
szabadságharcával,

Transzjordánia fővárosában, Am- 
manban, valamint Irbid, Es-Sált és 
inás városokban szintén imperialista 
ellenes tüntetések voltak. A tün
tetések résztvevői számos táviratban 
fejezték ki együttérzésüket az egyip
tomi néppel.

A lapok kiemelik, hogy Transt- . . ... ■■ ív. .

ANGOL KATONÁK ISMÉT
TÜZET NYITOTTAK AZ 
EGYIPTOMI POLGÁRI LA 
KOSSAGRA

KAIRÓ. — (Agerpres.) Az „A1 
Miszri" cimü lap közli, hogy a te- 
lelketi|iri brit táborban állomásozó 
tüzérség a napokban ágyuzta Ko. 
rein egyiptomi falut. Ennék követ, 
keztében súlyosan megrongáltak egy 
kórházat és egy lakóházat. A la
kosság elhagyta a falut.

Szuezi jelentések szerint, felrob
bantották a brit táborok vízvezeté
két. Az angol katonák körülvették 
a robbanás helyét és összeütközést 
provokáltak, amelynek során egy 
egyiptomit megöltek, kettőt megse
besítettek. ; akarja csorbítani a középkelíti or- 

Az „A1 Ahram" cimü lap tudósi- j szágok nemzeti szuverenitását.
tója jelenti, hogy Port-Saidban az 
angol katonák rátüzeltek a lakos
ságra. Egy nő súlyosan megsebesült. ,

országotokat bevonják az. agresszív 
tömbbe — a világbéke niegszilárdi- 

világbel.ctilsához járul .hozzá
fenntartása és a nemzetek függet
lenségének és szuverenitásának ki
vívása a szükséges feltételeket ké
pezik ahhoz, hogy valóban nemzeti 
és demokratikus rendszerben tanul 
hassatok és jobb jövőtöket építsétek.

A főiskolai hallgatók nemzetközi 
szövetsége 71 ország 5 és félmillió 
diákja nevében kijelenti, hogy min- 
denben támogatja harcotokat és pcnalisták tervének megfelelően 
együttérzését fejezi ki eme harc : Görögország után Jugoszláviát is 
iránt." j bevonják az Atlanti paktumba.

sek ellen. Tiltakozunk az állam 
biztonságára vonatkozó katonai 
törvény, a sztrájkokat megtiltó 
törvény és bármely más meg
torló intézkedés ellen, amelyet 
a kormány életbeléptetni szán
dékszik Szó- és vallásszabadsá- 
got követelünk, valamint jogpt 
arra, hogy tüntetéseket és 
sztrájkokat szervezhessünk.

5 Megfelelő béreket követe
lünk a dolgozóknak, hogy ern- 
beri életét élhessenek. Földet á 
parasztoknak, valamint elfogad
ható árát rizstermésükért Mun
kát és lakást követelünk a dol
gozó lakosságnak. Követeljük a 
békéipar kifejlesztését és a kü
lönleges adóterhek törlését.
'‘; ■ 6. Követeljük"az áruló és ■ há
borúra üázító; fasiszta JóShipa- 
kórmány lemondását-

ÚJABB FONDORLATTAL 
akarják az WWAIM 
TáK'BEVONNI A. KŐIZEÍr 

KELETI NÉPEKET AGRESZ- 
■ SZIÖS-TERVEIKBE

ALONDON. — (Agerpres.)
„Reuter" hirügynökség tiidósitpia 
jelenti, hogy, az " USA, Anglia, Fran
ciaország és Törökország november 
10-én közös nyilatkozatot tettek 
közzé áz úgynevezett' középkejeti 
parancsnokság létesítésének alapel
veiről. Ez az egyezmény áz agresz- 

■ szív jellegű Atlanti-paktum nííntá- 
jára készült és áz a célja, hogy bíztQ- 
sitsá áz amerikai imperialisták kö- 
zépkeleti támadó térveit.

A • négy ország nyilatkozatának 
tartalihából kitűnik, hogy ez. áz ók- 
mi^ befolyást akar ■ gyakorolni 
azokra a népekre, amelyek szembe 
helyezkednek áz inipériaUsták ‘ kö
zépkeleti terveivel.

Ezzel kapcsolatban a Reuter tudó
sítója kiemeli:

„Párizsban az a vélemény alakult 
ki, hogy az USA, Anglia, Francia- 
ország ‘ és Törökország közös nvtiát 
kozatánák célja a középkéleti orszá
gokban megnyilvánuló tjemhiyá- 
talos bírálat megcáfolása".

Párizsi diplomáciai körökben agy 
vélik, hogy a cáfolat különösén az 
egyiptomiaknak s?ól.

Éppen ezért a közös nyilatkozat 
a négy hatalom „békés szándékait" 
hangsúlyozza és. azt állítja, hogy 
a középkeleti parancsnokság nem

KATONAI SZÖVETSÉG
A GÖRÖG ÉS JUGOSZLÁV 

FASISZTÁK KÖZÖTT’
FKAGA. — (Agerpres.) A íeie. 

press közli: Plasztirasz táhornex 
Görögország miniszterelnöke sajtó- 
nyilatkozatában megerősítette, hogy 
kormánya katonai szerződést köt a 
titóista Jugoszláviával.

Szabad-Görögország rádióállomásá
nak jelentése szerint, Plasztirasz

híradást,nem cáfolta meg azt a
amely szerint megtették a diplomá
ciai előkészületeket, a görög minisz
terelnök és Tito személyes találko
zására.

A belgrádi és athéni fasiszta klikk 
, szövetségének szorosabbra fűzése egy 
; katonai szerződés aláírásával azt ’ a 

célt szolgálja, hogy az amerikai tm-

ATHÉN. — (Agerprés.) Az 
athéni hadbíróság által halál 
raítélt 12 görög hazafi táviratot 
küldött az ENSz közgyűlésének 
elnökéhez és Visinszkij, Ache- 
son, Schuman külügyminiszte
rekhez. A távirat szövege a kö
vetkező:

„A katonai törvényszék ha
lálra ítélt bennünket, mert a

A koreai
FENJÁN. — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti:
A koreai néphadsereg főpa

rancsnoksága közölte november 
17-én, hogy a néphadsereg 
egységei á kínai önkéntesekkel 
szoros együttműködésben to
vábbra is súlyos harcokat vív
nak az amerikai—angol betola
kodók és llszinmanista zsoldo
saik ellen.

A keleti árcvonalon az ellen

HELSINKI. — (Agerpres.) 
Amint a TASS-iroda jelenti, a Finn 
Békevédelmi Bizottság által közölt

Amerikai—francia marakodás 
Marokkóban

„November elsején délben 
Casablanca ragyogóan fehér vá
rosában a marokkói főváros 
történetének legádázabb fran
ciaellenes zavargása robbant ki. 
Mintegy ezer fanatikus isztik- 
lálista (nacionalisták), akik 
megkísérelték megakadályozni 
a franciák által támogatott he
lyi választásokat, francia bara- 
kokat és lakóhelyeket támad
tak meg, felgyújtottak égy
francia rendőrségi autót, egy 
amerikai teherautót és néhány : 
európai autót. A franciák, hogy 
helyreállítsák a rendét, szene
gáli és helyi marokkói csapá- 
tokkal lezárták a Medinát ' (a 
bennszülött negyedet), öt ma
rók kői polgári személyt megöl
tek a küzdelerb során, 12.téhd- 
őr és 18 más személy megsébe- 
sült, kétszáz embert letartóz- 
táttak'í

így kezdődik a Newsweek 
cimü amerikai hetilap novem
ber hó 12-i számának beszámo
lója a marokkói franciaellenes 
tüntetésekről. Az amerikai láp 
természetesen nem azért ir er
ről á kérdésről, mint hogyha 
őt felháborítaná a francia 
gyarmatosítók marakkóí vé
rengzése és az a terror, amely- 
lyel a francia imperializmus a 
marokkói nép függetlenségi tö
rekvéseit megakadályozza Néni, 
a Néwsweeket az ügy diplomá
ciai háttere érdekli. És cikké
ből egy csomó olyan tényt tu
dunk még, amely korántsem 
egyezik az Atlanti Szövetségen 
belüli kapcsolatok „hivatalos" 
jellemzésével, korántsem egye
zik azzal, amit diplomáciai 
nyelven „zavartalan jóviszony
nak" szoktak nevezni.

Már abban is enyhe gúny 
van, ahogyan a lap Guillaüme 
franciá főbiztos lépéseit Ismer
teti: „A büszke és elegáns tá
bornok — irja a lap —, aki is
mertebb nyelvtehetségéről, mint 
diplomáciai tapintatosságáról, 
nyilvánosan sürgette az ameri
kai külügyminisztériumot: uta
sítsa képviselőit, működjenek 
együtt „szoros és megértő szö
vetségben" a franciákkal Ma
rokkóban. Azzal az Ijesztgetés
sel állva elő. hogy az USA 
stratégiai légi parancsnokságá
nak ez a virágzó támaszpontja 
„a legnagyobb veszélyben van". 
Gulllaumc tábornok kijelentet
te: „nem lehetséges óvatos 
semlegesség, nem lehetséges 
semmiféle kapcsolat, a ml leg
rosszabb ellenségeinkkel, a po
litikai, faji, vagy vallási fana
tikusokkal".

Mindehhez az amerikai lap 
a következő magyarázatot fűzi 
(amiből az is kitűnik, miért be

békéért és a demokráciáért har
coltunk. Kérjük önöket, ment
senek meg. Országunknak bé
kére, nem vérre van szüksége".

Belojánnisz, Joanidu, Gra- 
menos. Kalofoliász, Georgiádu, 
Mániáti, A. Kanalopulosz, D. 
Kanalppulosz Papaníkolau, Dro- 
mazos. Papádopulu és Kettu.

ség csapatai a tengerészen tü
zérség támogatásával kísérletet 
tettek a néphadsereg vonalai
nak áttörésére. A néphadsereg 
ellentámadásba lendült és az 
ellenséget visszavonulásra kény- 
szeritette. Az amerikaiak fej
vesztetten vonultak vissza. A 
harcok során a néphadsereg 
egy teljes ellenséges zászlóal
jat semmisített meg. A néphad
sereg nagymennyiségű hadi
anyagot zsákmányolt.

adatoknak megfelelően 555.782 sze
mély irta alá Finnországban az öt- 
hatalmi békeegyezményt követelő 
felhívást,

BUDAPEST. — (Agerpres.) A 
MTI közli, hogy a Magyar Nép
köztársaságban november 22-én nyí
lik meg a „Román Film Hete".

szél oly becsmérlőleg a francia 
tábornokról):

„A marokkói zavargás a Kö
zép-Kelet többi részének nacio
nalista és nyugatellenes lázon
gásának mintáját követi. Most 
ez á kérdés felvetődött az ENSz 
közgyűlésében azáltal, hogy 
Egyiptom a párizsi tanácskozás 
napirendjére való tűzését; kéri. 
Ez éles szakadékot (!) terem
tett az USA és Franciaország 
között.

Egyrészről á francia kor
mány1 elhatárözta, hogy szem
beszegül a marokkói s keirdes 
bármiféle megtárgyalásával áz 
ENSz-ben. Ehhez hallgatóla
gos brit támogatásban része
sül. Másrészről áz USA úgy 
érzi, hogy nem támogathatja a 
franciákat.

A szakadást súlyosbítja 
Guillaümé tábornok nehézke- 
zü diplomáciája. Múlt hónap
ban hivatalába kérette Donnán 
amerikai konzult. Az olasz és a 
portugál követ tanúskodása 
mellett' kioktatta a meglepett 
amerikai diplomatát a helyes 
viselkedésről Marokkóban. Iz- 
zóan vádolta Dormant azzal, 
hogy „elárulja Franciaország 
érdekeit", mert marokkói na
cionalistákkal érintkezik. A 
francia főbiztosnak van fenn
tartva — mondotta» Dorman- 
nak —, hogy' bemutassa áz 
amerikai diplomatákat a „meg
felelő marokkóiaknak", ha 
ugyan egyáltalában találkozni 
akarnak velük.

A Guillaume—Dorman be: 
szélgetés — folytatja beszámo
lóját a Newsweek —, éles ame
rikai jegyzéket eredményezett 
a Quai d‘Orsay-hoz. A jegyzék 
élesen a francia külügyminisz
térium tudomására hozta, hogy 
az amerikai képviselőknek jo
guk van érintkezniük minden
kivel, akivel akarnak. Hozzá
tette, hogy Guillaume e lépé
se kétségeket támaszt a néze
tek szolidaritásáról a két kor
mány között . . .“

Eddig tart lényegében a 
Newsweek helyzetmagyarázata. 
Mint az amerikai lap hozzáte
szi, most Acheson külügymi
niszter maga veszi kezébe '. a 
kérdést „a francia külügymi
niszterrel folytatott személyes 
megbeszéléseken".

Mindenesetre nehéz a „né
zetek szolidaritását" fenntar
tani két szorult helvzetbe ke
rült rabló között, akik közül az 
egyik ei akarja venni még a 
másikra jutó zsákmányt Is, mi
közben a népek függetlenségi 
harca következtében maga a 
zsákmány Is egyre kétsége
sebbé válik.



Meggyőződtünk a gép karbantartásának fontosságáról
i Nina Nazarova autógyári marós 
í módszere ma már közismert nem

csak a'Szovjetunióban, hanem vala
mennyi népi demokratikus ország
ban. Hazánkban, a Román Népköz- 
társaságban főkép az elmúlt hetek
ben':—‘ a Román-Szovjet Barátság 
Hónapjában — vált általánossá a 
Nina Názarova-féle gépgondozási 
módszer.

Ez a mozgalom üzemünkben, a 
kolozsvári „Unirea" ’ fémárugyárban 
is élénk' visszhangot keltett. Ma már 
az „Unirea“.gyárban ugyanis több 
mint 150 ilyen gépgondozási szerző
dés van, A szerződéskötések óta a 
szocialista gondozásba vett gépek 
teljesítőképessége érezhetően meg- 
nöyékedett. Ezenkívül a gépek mm. 
taszerü ápolása, tisztántartása és 
kenése a két javítás közötti ’dőpont 
meghosszabbítását eredményezte. 
Hogy e két fényező milyen hatással 
van az üzem általános termelésére, 
az alábbiakból is kitűnik:

A) A gépeket mintaszerűen ápol
juk.

Éz azt jelenti, hogy a munka meg
kezdésekor és befejezése után letö
röljük á gépet, utána az előírás sze
rint, a megfelelő kenőanyaggal le
kenjük a gép mozgatható részeit. A 
surlódó felületek békenésével meg
akadályozzuk az alkatrészek kopá
sát és igy megóvjuk a gépeket a 
gyors elhasználódástól. Ezt a művé.

A nyersanyag ellenőrzésével megjavul a termék minősége
A kolozsvári tejfeldolgozó 

üzem munkásai naponta ta
pasztalták, hogy az egyes köz- 
székből kapott tej igen gyenge 
minőségű. Mivel az általuk ké
szített váj és egyéb tejtermékek 

. minősége szorosan összefügg á 
nyersanyag, illetve a tej miriő- 
ségével, elhatározták, hogy ön
kéntes brigádokat alakítanak, 
amelyeknek feladata lesz ellen
őrizni a beszolgáltatott tej. mi
nőségét; A minőségi brigádok 
megáüápitottákj hogy sok he
lyén á kulákok és félrevezetett 
kózépparasztok lefölözött tejét 
adták be a szövetkezetbe. Az 
ellenőrző és felvilágosító mun
ka meghozta a maga gyümöl
csét: má már az addigi 2 szá
zalékos zSirádéktartalmu tej he
lyett 3, — 3.2 százalékos zsir- 
tartálmu tejet kapnak.

^zzél egyidőben á tejfeldol
gozó üzem munkásai és techni

Jé! kerestek a ss®rgalmas gjalai -kollektivistáit
" A múlt év tavaszán Gyaluban 50 kap. Lapusan Vasile is nagyon meg 
család álákitotta meg a kollektív van elégedve, ö csak a tavasz óta 
gazdaságot A tagók legnagyobb része dolgozik a gazdaságban. Azelőtt hol 
szegénypáraszt volt, akik á múltban ittt hol ott dolgozott, mint bénnun*  
kevés napszámért, vagy részibén káS. Havonta 5—-6 ezer lejt keresett, 
dolgozták' á' kulákok földjeit. Feles- A kollektív gazdaságban a tavasz óta 
légés arról beszélni, hogy akik a kü- körülbelül 13 mázsa búzát, 800 kiló 
Iákoknak dolgoztak, azoknál mindig burgonyát, ugyanannyi kukoricát és 
üres yólt á kamra. Ezért a kezdetben “ 
egynémely kollektivistának : nehéz 
volt. A párttágpk azonban erőt 

.és reményt öntöttek beléjük- Ál
landóan biztatták őket A gáz
dáság az államtól gabona-kölcsönt 
kapott s ebből segítették a rászorult

. lógókat. ’
Most a kollektív gazdaság első 

gazdag termésének betakarítása után, 
miután számbavették elért eredmé
nyeiket, nincs a kollektív gazdaság, 
nak egyetlen olyan szorgalmas tagja, 
aki ne volna boldog és megelégedett. 
Valamennyien azt mondják, érdemes 
volt küzdeni. A kezdeti nehézségek 
ellenére a kollektív gazdaság már áz 
első évben olyan eredményeket mu
tat fel, melyhez foghatót a magán- 
gazdaságok nem valósíthatnak meg 
soha. A mezőgazdasági munkákban 
sikerrel alkalnjazták a szovjet ta
pasztalatokat, gabonájuk egy részéi 
kéresztbe vetették s az összes ve- 
tósterületüket a szovjet, tapasztalatok 
alapján gondozták. Erinek eredmé
nyeként, hektáronként 2195 kiló bu- 
zát éa 2200 kiló rozsot csépeltek. A 
magángazdaságok alig a felét mu
tathatják fel ennek az eredménynek. 

Már az 50 százalékos clölegoszlás- 
nil azok a tagok, akik szorgalmasan 
dolgoztak, annyi gabonát kaptak, 
hogy máskor még két évben sem ke. 
kerestek annyit. Például lacob Demcle 
csalód jóval tCKi inimk:ti<npot tcljesi. 
tett. Az előiegosztáskor 12 mázsa 
búzát kapott. A napokban történő 
termény-elosztáskor pedig az előleg
gel együtt körei egy vagon terményt 

letet hetenként egyszer még körül
tekintőbben és lelkiismeretesebben 
megismételjük.

B) Meghosszabbítjuk a két javí
tás közötti időpontot.

Minden üzem, előre kidolgozott, 
pontos terv alapján dolgozik. így 
a gépek javítási időpontját is előre 
kidolgozott terv alapján határozzuk 
meg és hajtjuk végre. Mindén gép
nek ugyanis külön fejlapja van, 
amelyen pontosán fel van tüntetve a 
gép élettartama, annak amortizációja 
és hogy milyen időközönként szőre! 
általános javításra. A szocialista 
gondozásba vett gépeknél ez a ja 
vitási időpont kitolódik és meghosz- 
szabbodik a feltüntetett élettartama 
is. Azzal, hogy a gép javítási idő
tartama kitolódik, vagyis egyre rit
kábbá válik a javítási holtidő, el
érjük azt, hogy a gépekkel' többel 
termelhetünk. Mert bosszú időn át 
működésben lévő és jól gondozott 
termelőeszközzel nem kétséges: jobb- 
minőségű és lényegesen több ánit 
termelhetünk.

' Felvetődik a kérdés, hogy a szer
ződést kötő munkás nem-e a terme
léstől vonja el azt az időt, amelyet 
a gépe gondozására fordít? Nem. 
Ezt üzemünk tapasztalataiból is 
bátran megállapíthatjuk. Ha ész
szerűén osztjuk be munkánkat és az 
aznapi nyersanyagot," munkadarabo
kat még a váltás megkezdése előtt

kusai mennyiségi e< lenőrző bri
gádokat is alakítottak, amelyek 
nem naponként, hanem heten
ként látogatják végig a falva
kat. A mennyiségi brigádok fel
adata, hogy ellenőrizzék a be
szolgáltatott tej mennyiségét a 
helyi néptanácsok és szövetke
zetek nyilvántartása alapján. 
Az ellenőrzés során kitűnt, hogy 
egyes helyi néptanácsok — 
mint például a szászt enesi, 
nemhogy a tervszerű tejbegyüj- 
tésről gondoskodna, de még a 
nyilvántartásokat sóm vezeti. 
A másik észrevétel az volt, hogy: 
főképpen azok a falvak és köz
ségek maradnak léa tej beadás
sal, ahol nagyszámban, . van
nak a kulákok. így például Ál- 
sódetrebemben Rosca Valér 
kulák, aki 1418 liter tejjel, 
Cristea Todor kulák pedig 805 
lítér tejjel tartozik a népta
nácsnak. Gagau Emanuel kö

még sók másfajta terményt kapott.
Sándor György, Döczi György, Var
ga Ferenc, valamennyien szegény 
emberek voltak. A kollektív gazdaság 
első terményosztása alkalmával éle
tükben először töltik meg pincéjüket, 
kamrájukat. A kapott gabonától 
náluk is roskadozik a padlás. Bálán 
Vásile is mint szegényparaszt egész 
életében hányódott. Amikór beirat-
kozott a kollektív gazdaságba, a DCA
gyalui kirendeltségénél dolgozott visták sokat tanultak, több tapaszta.
Havi fizetése 11.570 lej volt s mégis 
átadta munkahelyét másnak. Március 
óta a kollektív gazdaságba jár dol
gozni. Egyetlen nap sem hiányzott. 
150 nap alatt 310 munkanapegységet 
teljesített. Az előlegosztásnál 600

A. gyéresi és az éclcem dolgozó 
parasztok teljesítették vállalásaikat

Az arauyosgyércsi szegény- és 
küzéppai asztok a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom 34..évforduló- 
iára munkaversenyt szerveztek. Vál.

tiszlakúk, hogy November
tclctérc a vetést és az őszi mély
szántást határidő előtt elvégzik. Eb
ben a versenyben a párttagok, So- 
faján Nicolac, Mondáit lacob, Cam- 
pcan Mihai jártak az élen. Ugyan
csak példát mutattak a néptanácsi 
képviselők is: Tasnádi József, La. 
táti Ferenc, Rdt Stefan és Pataki 
Lajos, akik elsők között teljesítették 
vállalásukat. Példát mutattak a 
munkában valamennyien, ugyanak
kor házról-házra járva mozgósitot- 

odakészitjük a géphez, bőven jut 
időnk a gép gondozására. Azt az 
időt ugyanis, amelyet eddig a mun
kaidőből vontunk el az anyághordás- 
hoz, most a gépgondozásra fordíthat
juk. A rendszeresen ápolt gépnél 5 
percnél több idő nem is szükséges a 
napi gondozáshoz. Természetesen 
erre az időre számítani. kell a mun
ka után is.

összegezve eredményeinket a gé- 
pék szocialista gondozásbavételével, 
megállapíthatjuk, . hogy lényegesen 
csökkentjük a gépek javítási holt- 
idejét, növeljük a gépek élettarta
mát, kiküszöböljük a gyakori üzem
zavarokat, alacsonyabb az üzemkölt- 
ség, csökken a hajtóerőfogyasztás 
normája, fokozzuk a termelékeny
séget és ezzel növeljük a termelést 
az üzemben. Mindezzel elősegítjük a 
termékek előállítási árának csökken
tését. Ezek az előnyök Ösztönözték 
JonescU loant és Kulcsár Jánost arra, 
hogy a G. 38-as szovjet fúrógépre 
kétéves szerződést, valamint Tussal 
Bélát és Márton Józsefet, hogy a 
R. 15-ös szovjet nagy gyalugépjükre 
ugyancsak kétéves gépgondozási 
szerződést kössenek. Ugyanez a gon
dolat vezette az üzem többi 150 mun
kását, akik hasonló feladat teljesíté
sére tettek ígéretet szerződéseikben.

Zöld János,
az „Unirea"-gyár technikusa

zépparaszt, akit a kulákok be
folyásuk alatt tartottak, 346 
liter tejjel maradt el.A brigád 
felvilágosító munkája nyomán, 
Gagau Emanuel megígérte, 
hogy rövidesen beadja az el
maradt tejet. Mérá községben 
Varga István hangya 312 liter 
tejjel, Simon Gy. dugó 607 li
ter tejjel tartozik. Mindketten 
hasonló ígéretet tettek á brigád 
tágjainak: I

A kolozsvári tejfeldolgozó 
üzem dolgozói kérik a községi 
néptanácsok és szövetkezetek 
vezetőit, hogy a jövőben adja
nak nagyobb segítséget a. bri
gádoknak és végezzenek foko
zottabb felvilágosító munkát a 
dolgozó parasztok között.

- - Molnár Ferenc,
a tejfeldolgozó üzem ter- 

mélési vezetője.

kiló búzát, egy szekér kukoricát es
más terményt kapott. Most a ter
ményosztáskor kiszámította a neki 
járó termés-mennyiség értékét. Esze
rint mindén munkanapegység értéke 
körülbelül 800 lej. Kiszámította azt 
is, hogy ha a kollektív gazdaságban 
kapott - terményeket eladná, körűibe 
lül 26.000 lej lenne a havi tiszta 
jövedelme.

Lázár Kálmán és Bal Valéria in
kább á kulákokra hallgattak és rit. 
kán mentek dolgozni a kollektívába. 
Az előlegosztás óta nincs olyan nap, 
hogy ott ne lennének. Ök lettek a 
kollektív gazdaság legszorgalmasabb 
tagjai.

Ezek az elsőévi eredmények. A 
megalakulás óta a gyalui kollekti-

latuk van. S ezeket a jövőben fel
használják. Ezáltal eredményeik ál
landóan növekednek s életkörülmé
nyeik javulnak — mondotta Muresan 
Aurél, a kollektív gazdaság brigád-felelőse.. N. B.

ták a dolgozó parasztokat is. Ennek I 
eredményeként November 7. tiszte- ; 
Ictéic falunk dolgozói százszázaték- 
ban teljesítették a vetési tervet és 
78 százalékban végezték cl az elő
irányzott őszi mélyszántást. A ver
seny lendületében fokozott ébers/-;,;- 
gel figyelték a kulákokat is. Lelep
lezték Deák Balázs, Perces JMn, 
Pogorasi Zoltán és Bogarast György 
kulákokat, akik csávázatlan és szeme
tes magot akartak vetni. Mcstcrkc. 
désíik nem sikerült, a népbiróság 
előtt felelnek tettükért.

Stellán Constantin, I 
levelező I

A IWÜSs helyi szervezeteinél 
sürgetni kell a terménybeszolgáí- 

tatási verseny kiértékelését
A munkásosztály és a dol

gozó parasztság közötti szövet
ség elmélyítéséért, a MNSz he
lyi szervezetei Kolozsvár-tarto
mányban is terménybeszolgál- 
tatási versenyt kezdeményeztek. 
A verseny sikeréért a vezetősé
gi tagok, valamint az utcafele
lősök szoros kapcsolatban a 
néptanácsi képviselőkkel, fel
világosító munkát végeztek, a 
beszolgáltatás teljesítésére moz
gósították a dolgozó földműve
seket. A falusi dolgozók öröm
mel fogadtak a verseny szerve
zését. Felismerték, hogy e ha
zafias kötelesség teljesítésével 
a békeharcot erősítik, maguk 
és gyermekeik jövőjét Biztosít
ják.

Torda-rajonban 7 MNSz szer
vezet kapcsolódott be az orszá
gos viszonylatban indított ver
senyekbe. A rajoni iroda kezde
ményezésére Aranyosgyéres, 
Egerbegy, Harasztos, Bágyon, 
Várfalva, Sinfalva és Aranyospo- 
lyán faluban a MNSz-tagok 
versenybizottságot alakítottak. 
A versenybizottságok elé azt a 
feladatot tűzték, hogy végezze
nek felvilágosító munkát a 
MNSz-tagok között/ ellenőriz
zék a verseny menetét és aka
dályozzák meg a kulákok mes
terkedéseit.

Várfalván és Bágyonban a 
helyi szervezet vezetősége jó 
eredményekét ért el a beszol

Megnyílt a szülök iskolája Desen
Tanügyi- reformunk negyedik esz

tendejének kezdetén dési iskoláink 
először a megelőző év munkájának 
eredményeit és hiányosságait vették 
számba, Azután megvizsgálták a 
jövőben , megoldásra váró feladato
kat. Ezek a feladatok . nem köny- 
nyüek, mert a fejlődés szükséges
sé. teézi az^'eddigi . .munkamódsze
rek kiélemzését, a megfelelők töké
letesítését. a már elavultaknak job- ■ 
bal való helyettesítését ;

A dési 7 osztályos magyar nyelvű 
elemi iskola is elvégezte ezt a kiér
tékelést, Az eredmények mérlegelésé 
után megértette, hogy az iskolai 
munka szerves részévé vált az ötéves 
tervnek. E kiértékelés közben döb
bent rá a tantestület arra a nagy 
szakadékra, amely az iskolát elvá
lasztja a szülői háztól s ami igen 
nagymértékben megnehezíti mun
kájukat.

A szülői ház és az iskola között 
eddig is volt kapcsolat, hiszen a 
szülők látogatása, szülői értekezletek 
is ezt szolgálták. Azonban ezek 
nem bizonyultak elégségeseknek, 
nem tették részesévé a szülőket az 
iskolai munkának és a nevelési fo
lyamatnak. Meg voltak az iskolák 
s az Osztályokat támogató szülői 
bizottságok is, azonban ezek sem 
váltották be a hozzájuk fűzött re
ményt. A szülők még mindig nem 
tudtak bekapcsolódni az iskola , neve
lési munkájába, melynek a család
ban tovább kell folytatódnia. Ezt a 
hiányosságot kell kiküszöbölni, ezt a 
•.zakadékot kell áthidalni és a las
sabban fejlődő családot kell gyor
sabb fejlődésre ösztönözni. Az isko
la ugrásszerűen alakult át és ma
gáévá tette a Párt tanításait. Egyes 
családok azonban lemaradtak a fej
lődésben. Ezen a lemaradáson segí
tenünk kell. Erre az egyetlen mód: 
tanítani a szülőket is iskolát nyitni 
számukra s ezret elősegíteni fejlő- 
désíiket.

Az iskola tantestülete összeállított 
egy 12 előadást magába foglaló rnun- 
katervet és meghívta azokat a szü 
léiket, akik nincsenek termelésben 
cs igy kevesebb lehetőségük van 
tanulásra. 

gáltatást versenyben. Az utca
felelősök és a néptanácsi kép
viselők bevonásával embertől- 
emberig járva ismertették a 
verseny fontosságát. Ennek kö
vetkeztében Bágyon faluban 
225 MNSz-tag közel 100 száza
lékban eleget tett a termény; 
beszolgáltatás! kötelezettségé
nek. Várfalván 56 MNSz-tag 
100 százalékban, mig 100 
MNSz-tag 70—80 százalékban 
beadták a kötelező Kvótát.

A terménybeszolgáltatasi 
versenyben lemaradt a gyéresi 
és a sinfal vai szervezet. Ezek
ben a falvakban megalakítot
ták a versenybizottságokat, 
azonban a vezetőségi tagok el
hanyagolták az ellenőrzést. Eb
ből az következett, hogy a 
MNSz-tagok saját belátásuk 
szerint kapcsolódtak be a ver
senybe. Mulasztás terheli a he
lyi szervezet vezetőségét és a 
versenybizottságot, mert a fe
lületes munka következtében 
nem tudja kiértékelni á beszol- 
gáltatási versenyt.

A terménybeszolgáltatási 
verseny győzteseinek nemsoká
ra kiosztják a versenydijakat. 
Ez azonban ugy történhetik meg, 
ha a helyi szervezetek vezető
ségei, a versenybizottságok Ide
jében számba veszik eredmé
nyeiket és hiányosságaikat s je
lentést küldenek a rajoni iro
dának.

Ennek a tanfolyamnak a 3. sze
mináriumán a beiratkozott 30 anyá
ból 24 volt jelen. A tanügyi reform 
lényegéről tartott előző előadást be
szélték meg. A tanfolyam felelőse 
szeretettel üdvözölte ezeket a tanul
ni akaró, öntudatos asszonyokat. A 
múlt és a jelen iskolája társadalmi, 
politikai és gazdasági alapon való 
vizsgálatához többen szólották hoz
zá. A többi között egy idősebb anya 
keserűséggel állapította meg, hogy a 
régi iskola vezetősége- Désen sok 
munkás és iparos gyermeknek a to
vábbtanulását akadályozta meg azzal 
á jelszóval, hogy „apád is iparos, 
te is legyél az". Az uj iskola Tehető
ségeit tárgyalva, s azokat a nagy
szerű megvalósításokat, melyeket az 
elmúlt 3 év alatt iskolánk elért. 
Kerekes Gyuláné öntudatosan je
gyezte meg: „Népköztársaságunk 
szocialista tartalmú és nemzeti for
májú kultúrája a múlt kultúrájából 
átvette azt, ami megfelel altnak a 
célkitűzésnek, amelyet á haladó kul- , 
túra megkíván. Nekünk is át kell 
értékelnünk a családi élet szokásait 
s ami abból jó, tovább kell fejlesz
tenünk, ami pedig a fejlődés útjában 
áll, félre kell dobnunk."

A tanfolyamnak gyakorlati ered
ményei is vannak. Az iskola fegyel
me érezhetően javul, az iskola bcl-ő 
élete, sőt anyagi kérdései iránt 
is komoly érdeklődés nyilvánul meg. 
A szülők egyike önkéntes munkával 
átrakott egy cserépkályhát. Egy 
másik szülő az iskola vízcsapjait 
hozta rendbe önkéntes munkával. A. 

^ntestület példát mutat és kiveszi 
részét minden adódó munkából.

Désen megtalálták az utat, mely 
összeköti az iskolát a családdal. 
Nemcsak á gyermeknevelés, hanem 
a család nevelése is kezdetét vette. 
Az iskolai munka tovább folytató
dik a családban s az iskola valóban 
a nép iskolája lesz, nemcsak fór- 
inailag. hanem tartalmilag is,
Ez az út minden szőlő számára 

járható, minden Iskola bevezetheti a 
szülők iskoláját. A kezdeti nehézsé. 
gck áthidalására a dési iskola szí
vesen megküldi a 12 előadás címet, 
mely magában foglalja azokat a pr<> 
blémákat, amelyeket minden -íznlő 
nek ismernie kell.
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DECEMBER 30. TISZTELETÉRE Színház — Mozi - Opera
A „Világosság” levelezői között újabb versenyt javasolt 

Berecz Gyula, a „Higiena” dolgozója
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:

November 2(Hía. kedden este 
órakor: Vörös Pipáéi.

Állami magyar színház:

S

Mintegy két hónappal ez- utóbbi időben már használható, 
előtt Berecz Gyula elvtárs, a konkrét leveleket ír. ügyanak- 
„Higiena1* dolgozójának kezde- kor szükséges megemlíteni azt
ményezésére verseny indult a 
„Világosság" kolozsvári levele
zői között. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom tisztele
tére szervezett verseny nyomán 
kiszélesedett levelezői hálóza
tunk, javulás mutatkozik mind 
a levelek mennyisége, mind mi
nősége terén. A bíráló levelek 
megkétszereződtek. Ez levele
zőink éberségének fokozódását, 
az előttük álló feladatok helyes 
felismerését mutatja.

A verseny időszakában lé
nyegesen megerősödött a szer
kesztőség és sajtólevelezőink 
közötti kapcsolat. Egyes elv
társak naponta felkerestek ben
nünket problémáikkal és észre
vételeikkel nem egyszer hozzá
járultak lapunk minőségi javu
lásához. Itt megemlítjük Nagy 
Balázs Rákóczi-uti lakost, Al
mási Vilmost a „Clujul“-tól, 
Berecz Gyulát a „Higiena“-tól, 
Tholvay Józsefet a „Drumul 
Nou“ termelési szövetkezettől 
és másokat. •

Nevelő munkánk eredmé
nyességének, de ugyanakkor 
egyéni szorgalomnak is köszön
hető jónéhány levelezőnk írás
készségének ugrásszerű fejlődé
se. Almási Vilmos például le-

is, hogy a szerkesztőség nevelő 
munkája nem ölelte fel egész 
levelezői hálózatunkat. Ennek 
folytán egyes helyeken vissza
esések mutatkoztak. A „Vita
dulci" levelezői kollektívája 
például egyike volt a legszor
galmasabbaknak a termelő szö
vetkezetek közül. A verseny , 
ideje alatt Katz Hermin elv-

böléséhez, a munka megjavítá
sához. a versenyben legjobb 
eredményt elért levelezők: Be- 
tecz Gyula, Nagy Balázs, Tóth 
József és*  Almási Vilmos elv
társak értékes könyvjutalom
ban részesültek.

Berecz Gyula elvtárs, aki a 
verseny folyamán a legjobb 
eredményt érte el, az önként 
vállalt versenypontokat jóval 
túlhaladta. Felszólalásában rö-

Szerdán, november 
órakor: Házasság 
(Negyedszer).

Pénteken, november 
órakor: Házasság 
(Ötödször.)

21-én este 8
hozománnyal.

23-án este 8 
hozománnyal.

viden vázolta munkamódszerét 
társ nem kapott támogatást és így kicserélte tapasztalatait 
kollektívája tagjaitól. Ebből a megjelentekkel, A munka to- 
adódott, hogy a „Vitadulci" vábbi javulása érdekében ver-
gyenge eredményt mutatott fel 
az • utóbbi hetekben. Hasonló 
eset áll fenn a „Constructorul“ 
szövetkezetnél is. Szerkesztősé
günk fogyatékossága, hogy nem 
kutatta ki idejében a vissza
esés okát és nem adott kellő 
támogatást ezeknek az elvtár
saknak.

A november 18-án megtar
tott levelezői értekezlet fel-

MAXIM GORKIJ MOZGÓ: R"1- 
lan és Ludmilla. Szovjet film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Va*  
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

,/AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: Ifi" 
gárda I. része. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Szerdán, csütörtő-

órakor, 
órakor

kön és pénteken délelőtt 
vasárnap délelőtt 9 és 
matiné.

HALADÁS MOZGO:

10
11

győztesASzombaton, november 24-én este 
8 órakor: Ellenségek. (Hetedszer.)

Vasárnap, november 25-én, este 8 
órakor: Házasság hozománnyal.
(Hatodszor.)

UO8|
VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: A 

győztes nemzedék. Szovjet film. 
Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11.30 órakor ma. 
tinó.

NÉPMOZGÓ (Popular): Kinai 
cirkusz (színes.) Előadások kezdete: 
3. 5, 7 9 órakor.

nemzedék. Szovjet film.
kezdete: 3. 5, 7, 9 órakor. Vasárnap

Előadások

délelőtt 11 órakor matiné-
MUNKÁS MOZGÓ: Vidám vásár. 

Színes film. Előadások kezdete: 3. 
5, 7, 9 órakor: Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: November 
19-től december 2-ig: Híradó — 
Sport és barátság a sztálinvárosi Po
jánán. A IX. Téli Főiskolai világ- 

. bajnokság. — Krim déli sarka (szí
nes.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

senyre hívta ki December 30. 
Népköztársaságunk kikiáltásá
nak évfordulója tiszteletére a 
kolozsvári levelezőket. Dicken 
Ilona, az „Ady“-gyár dolgozója, 
elfogadta a versenykihívást és 
vállalta 5 tagú levelezői kollek
tíva kiépítését. Javasolta azon 
kívül levelezői tanfolyam léte
sítését; melynek látogatása 
szintén szerepeljen a verseny- 
pontok között. így a most kez
dődő levelezői versenyben a

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI
VAROSAINAK

ABRUDBÁNYA: Nov, 20—22-ig: 
Vasököl. Nov. 23—26-ig: A kincs. 
— NAGYENYED: Nov. 20—22-ig: 
Sport és barátság a sztálinvárosi 
Pojánán. Nov, 23—26-ig: Kálin a 
sas. — DÉS: Nov. 20—22-ig: Ta
vasz. Nov. 23—26-ig: A kapus. — 
SZAMOSUJVÁR: Nov , 20—22-ig: 
így edződött az acél. Nov. 23—26: 
Volga, Volga. — BÁNFFYHUNYAD:

MOZI-MŰSORA:
szigete. Nov. 23—26-ig: Szabó Anna. 
— TORDA: Nov. 20—26-ig: Volga, 
Volga. — MAROSUJVÁR: Nov. 21: 
A demokratikus Németország. Nov. 
22—25-ig: A kincs. — ZILAH: 
Nov, 20—22-ig:, így edződött az acél- 
Nov, 23—26-ig: Kotowszki brigád. 
— TOPÁNFALVA: Nov. 21-ig: 
Tengeri csata. Nov. 22—25-ig: Tá- 

. . vol Moszkvától. — VERESPATAK:
Nov, 20—22-ig; A 15 éves kapitány. Nov. 21-ig: A gazdag, menyasszony. 
Nov. 23—26-ig: Derbent tankhajó. Nov. 22—25-ig: P. K. 8. ténger- 
— ZSIBÓ: Nov. 20—22-ig: Kálózok alatt járó.

színre hozta a verseny’ eredmé
nyeit, de ugyanakkor megmu
tatta fogyatékosságait is. A je
lenlévők bátor hozzászólásai ér
tékes segítséget 'nyújtottak 
szerkesztőségünk munkaközös
ségének és megerősítette továb
bi munkánkat. A felszólalók, a 
bírálat és önbirálat éles fegy
verét használva, észrevételeket ’

mennyiségen kívül a minősé
gért, a bírálat helyes használa
táért, levelezői kollektíva meg
szervezéséért, a levelezői tan
folyam látogatottságáért és öt
letadásért harcolnak levele
zőink, akik megértették és ma-

............................................................................................................................................................................................iHnifiintiHmniiitiiiiiiiinimiiie

gukévá tették azon sztálini;
nőségileg gyenge írásokat jut- kaját" iíletőieg így^segédke- ”®

.az zet nyújtottak a hibák kiküszö- lemény parancsnoka".

velezői működése kezdetén mű tettek á levelezői reszort mun-

tatott szerkesztőségünkbe, közvé- >

■ Hogyan ellenőrzi a zilahi kórház- veaefí'séhe '
.az alkabwtsofiat macratartását?',;

A zilahi vasútállomás 14 dol
gozója nemrégen végezte el a 
Vöröskereszt által szervezett 
önkéntes egészségügyi tanfolya
mot. , A tanfolyam résztvevői 
megismerték az egészségügyi 
csoport feladatait s kellő ki
képzést nyertek*  arra, hogy a 
vasútállomás területén előfor
dulható balesetek alkalmával á 
rászorulók segítségére siethes
senek

A csoport tagjai igyekeznék 
is munkájukat minél öntuda- 
tosabban és eredményesebben 
elvégezni. Például szolgálhat 
erre az október 6-i esti eset: 
Pakurár Miklós cigányi lakos ki
esett az induló vonatból. Arcán 
igen súlyos sérüléseket szenve-

A „DOLGOZÓ Nö” .
novemberi száma ünnepi szám. A 
Nagy Októberi Szocialista Forra
dalom harmincnegyedik évfordulóját 
ünnepli és szeretettel köszönti Pár
tunk főtitkárát, Gheorghe Gheorghiu. 
Dej elvtársat ötvenedik születésnapja 
alkalmából, 1

A lap vezércikke a világtörténelem 
legnagyobb forradalmának jeleniősé. 
gét méltatja. A forradalomban szü
letett . Szovjetunió kommunizmust 
épitö népeinek hatalmas eredményei
ről, szilárd és következetes béhearcá- 
ról beszél Tania Tudósé és Böais 
Erzsébet cikke.

November 8-án ünnepelte az ország 
a Román Munkáspárt főtitkárinak, 
hazánk dolgozói szeretett vezetőié
nek ötvenedik születésnapját, Gheor
ghe Gheorghiu-Dej elvtárs születés
napjára hazánk dolgozó asszonyainak 
ezrei küldték el üdvözletüket, nyil- 

, vánitották szereteiüket. A ,J)o'gozó 
Nő" ünnepi számának hasábjai asz- 
szonyaink bizalmát, szeretetét tilkrö. i 
zik. Kádár Mária Pártunk főtitkárá
nak a szocializmus építésében kifej
tett fáradhatatlan munkájáról ír. Látó 
Anna és Bonczos István a személyes 
élmény erejével köszöntik a Román 
Munkáspárt főtitkárát.

Országépitő munkánk eredményi
ről számol be Szirbik Mária a sep. 
siszentgyörgyi „Dózsa György tex- 
tilgyárról írott riportja, Orosz Irén 
irodalmi karcolata, a „Mi falunkban' 
cimü uj román filmről szóló beszá
moló. A „Dolgozó Nő" novemt éri 
számának gazdag és színes anyaga 
magasszinvonalu kivitelben, f^stmé. 
nyekkel, rajzokkal és fényképekkel 
dfsr.iGte Up as olvasók elé.

dett s ha nem jelenik meg ide- kiabáláshoz folyamodtak 
jeben DemartJn Anion vezété- kiismeretes betegápolók 
sevel az egészségügyi, csoport a kórházban szolgálatot telje- 
egyik kollektívája, a dolog— sitő Csíki Demeter meghallotta । 
nak igen komoly következmé- a zajt és lesietett a szolgálatos 
nye lehetett volna. Azonban az orvossal a kapuhoz A kaput

a lei-
Végre

egészségügyi csoport, tagjai pil*  azonban ők is -csak akkor' nyit- 
lanatok alatt kezelésbe Vették hátták ki, miután megszerez- 

,3. terültei és hozzájárultak á ték á holtrészeg,kapustól a-kul- 
korhazba szállításához. Be is csőt, mert a kapus ott yölt a 
szállították, azaz csak szállítót- rendes helyén, de mélyen aludt. 
,aK volna azonnal, ha a kórház a kórház vezetőségét terheli a I 
kapujában nem ütköztek volna felelősség az ilyen esetekért, A 
akadályokba. A kellő éberség és gondtalanul végzett éllenorző . 
munkafegyelem helyett ugyanis munkából származó fogyató- > 
^ tapasztalhattak^ a beteg- kosságok igy gátolnak meg 
szállítok - a kojha.zhpz ©rve ? más embereket tevékenységük 
E.oszor is a bezárt kaput hosz- zavartalan végzésében 
szas csengetés után sem riyi- , , <
tötta ki senki. Mikor már a dö- Ifjú Kozma Sándor
römbölés sem vezetett célra, a tudósító.

csőt, mert a kapus ott volt a

A DENTOCOOP VEZET A KISIPAROSOK ÉS A TERMELŐ- 
SZÖVETKEZETEK SPORTKÖZÖSSÉGEI KÖZÜL

KOLOZSVÁR. —- Az Akarat Klein és Páll. Férfi röplabdá- 
sportköáösséghéz . tartozó kis- bán: Dentocoop, Lemn si Mo
harosok és termelő szövetkeze- bile, Higiena. Női röplabdában: 
tek sportközösségei több sport- Lemn si Mobile, Vitadulci, Hi- 
ágban „Béke Versenyt" t ------------

I A Szovjet szahlapoh olvasásával
gyarapítjuk tudásunkat és emeljük

L szakmai színvonalunkat
'! : ■ ■ ; ; ■ • ; . / ■ . . ' ■ _

===:

Előfizetéseket felvesz: A SAJTÓTERJESZTŐ 

KÖZPONT Kolozsvár, Szabadság-tér 39. szám, 
valamint az „OROSZ KÖNYV" és „A MI KÖNY

VESBOLTUNK" könyvkereskedések.

■ v ■ „MENAJUL"
állami । fémipari vállalat Kolozsvár, Tudor Vladimírescu-utca 12—14 sz.

Telefon: 10—94.
Gyárt: Kereskedelmi öntvényeket és háztartási cikkeket.

Á; KOLOZSVÁRI 9-ES ÉPÍTKEZÉSI ■
ÉS SZERELÉSI VÁLLALAT

gyárak, kórházak, iskolák és munkáslákások 
építkezésével foglalkozik.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Reggel 

többfelé újból köd, amely később fel-
szakad. A magasabb ködmentes vi
dékeken növekvő fátyolfelhőzet és

ren- giena Labdarúgásban: Építők élénk déikeieti-déli szél. A. nappali
deztek. öt sportágban a. küz- Szövetkezete, Szerelők, Vita- hőmérséklet a ködmentes vidékeken 
delmek mar be is fejeződtek/A dulci. Atlétikában: Dentocoop,
legnagyobb sikerrel eddig a Den- 
tocoop, Lemn si Mobile és az 
Építők Szövetkezete szerepelt. 
Asztali teniszben a helyezési 
Sorrend a következő: Dentoco- 
op, Kisiparosok, Higieria. Férfi 
egyéni versenyben: Krebsz,

. , 10 fok fölé emelkedik, a ködös ’he-
Higiena, Lemn si Mobile, Épi- > lyeken 5 fok körül lesz.
— - A VÁROSI NÉPTANÁCS mező-tők. Kerékpárban: Lemn si Mo
bile, Építők, Higiena és Kis- gazdasági ügyosztálya az érdekeltek 
iparosok. A 14 sportkör között ‘“domására hozza, hogy november 
a közeli napokban fejeződnek 
be a „Béke Verseny" küzdel
mei.

szerint,, méltányos = áron. Érdeklődni 
lehet Republicei-utca 1 szám alatt, 
női divatszalonban. — KOMOLY nő 
kisebb háztartás vezetésére ajánl
kozik. Címeket a kiadóba „Rendes" 
jeligére. — JÓ állapotban lévő két-' 
kerekű talyiga eladó. Tókörnyéici- 
utca 9 szám. Angyal István, Sörgyár 
háta mögött.

A KOLOZSVÁRI HALADÁS
női és férfi vivócsapata az első- 
osztályú bajnokságok küzdel
mei során vasárnap hármas 
győzelmet ért el Szebenben a 
helyi Vasas ellen. Női tőrver
senyben 9:7-re, férfi tőrverseny
ben ll:5-re, férfi kardverseny- 
ben 10:6 arányban győzött a 
Haladás kitűnő erőkből álló 
együttese.

SZTÁLINVÁROSBAN
vasárnap került lejátszásra a 
RNK rugbl bajnokság első 
döntője, a bukaresti Dinamó 
és a sztálinvárosi Arlplle RPR 
csapatai között. A mérkőzést a 
bukaresti csapat 15:0 arányban 
nyerte meg.

A II. OSZTÁLYBA
való bejutásért vasárnap- 
labdarugó mérkőzés került

két 
le-

játszásra. Aradon a turnusze- 
verini Lokomotiva 2:l-re győ
zött az Építők ellen, míg Buka
restben a Vörös Lobogó (Ba- 
cau) csapata 2:0 arányban győ
zött a brailai Vasas ellen. Mind
két győztes csapat bekerült a 
II. osztályba.

BUDAPESTEN
a Magyar/ Népköztársaság ököl
vívó válogatottja 11:9 arányban 
győzött a Német Demokratikus 
Köztársaság válogatottja ellen, 
amely a verseny első szakaszá
ban már 7:3 arányban vezetett 
a magyar csapat éllen.

20-án déli 12—délután 4 óráig ne
mesített gyümölcsfa csemetéket osz
tanak. Az osztás helye: Koga'.m- 
ceanu-utca 4 szám-

* HALÁLOZÁS. Mély fájdalom
mal tudatjuk, hogy szeretett férjem: 
Tóth József csizmadiamester folyó 
hó 19-én hosszas szenvedés után 66 
éves korában elhunyt. Temetése fo- 
Ivó hó '21-én, szerdán délután 4 
órakor -lesz a temető nagykápolnájá
ból. A gyászoló család.

HETI LOTTÓ
a november 19-i húzás ered

ménye:
26, 60, 75, 43, 20, 67,. 23, 15, 89, 65
Nyeremény az L, II. és III. cső. 

portban: 910.660 lej

fl^rókirdetés
TRICO-RECORD kötökószülék 

látással eladó. Bing, Rákócz.i-ut 
I. emelet. — EGYSZEMÉLYES

ta- 
38, 
rö-

kámié, két fotel, kerek asztal olcsón 
eladó. Stefan cél Mnrc-utca 18, I. 
emelet, ajtó 3. — ELADÓ asztalok, 
székek, sodronyos ágy. sczlon, kic- 
denc. mosdó. Mócok-utja R4. Tem
plom udvarán. — YORKSIHREI 
koca találtatott. Igazolt tulajdonosa 
átveheti Vargánál, Babolnci-utca 36, 
Bulgária-telcp. — SZABASZATI 
tanfolyamot nyitottam uj módszer

A RNK KÖZEGÉSZSÉGÜGYI 
INTÉZETE kolozsvári fiókja 

Pastcur-utca 6 szám, vesz prec' 
ziós műszereket: 

fény, 
levegő mozgás, 
hang erősség, 
gép. és talajrázkódások meghatá

rozására, 
tükrös gaívanmétereket, 
grup clectrogen, 
spektrográfot 
és bármilyen laboratóriumi mű

szert és felszerelést.

Világosság
Felelős szcrkesziő: LÁZÁR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6, II. emelet. 

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca 16.

Telefon: 19—11.


